Astronomie: masse record pour une étoile à neutrons                                              (AFP) – 28 oct. 2010
http://www.google.com/hostednews/afp/article/ALeqM5gxMLnyX4VlY-KMyFolC-dWl0iG-g?docId=CNG.ad10e44be1c0b2e79e5e308436d4a59f.1e1 
PARIS — Une étoile à neutrons ayant une masse record, deux fois celle du Soleil, vient d'être découverte, ce qui a des implications sur la compréhension de la matière à très haute densité, selon une étude publiée jeudi dans la revue scientifique britannique Nature.

Les étoiles à neutrons, astres hyperdenses, sont les "cadavres" d'étoiles très massives ayant explosé en supernova. Toute leur masse peut être compactée dans une sphère d'une dizaine de kilomètres de diamètre. Un dé à coudre de matière d'une étoile à neutrons peut peser 500 millions de tonnes.

"Cette extraordinaire densité fait des étoiles à neutrons un laboratoire naturel idéal pour étudier les états les plus denses et exotiques de la matière connue en physique", explique l'Observatoire national de radio astronomie (NRAO) de Socorro (Etats-Unis) dans un communiqué.

La découverte, à 3.000 années lumière (1 AL équivaut à 9.500 milliards de km) de la Terre, d'une étoile à neutrons deux fois plus massive que le Soleil est "surprenante", selon Paul Demorest, premier auteur de l'étude.

"Une masse si importante signifie que plusieurs modèles théoriques sur la composition des étoiles à neutrons sont maintenant exclus", ajoute l'astrophysicien.

Cela a également, poursuit-il, des "implications pour notre compréhension de toute la matière aux très hautes densités et de nombreux détails de la physique nucléaire".

Jusqu'alors, l'étoile à neutrons la plus massive connue, un pulsar, avait une masse correspondant à 1,67 fois celle du Soleil.

L'étoile à neutrons ayant battu ce record est aussi un pulsar : elle émet un rayonnement radio qui balaie l'espace tandis qu'elle tourne sur elle-même à un rythme effréné, soit 317 rotations par seconde. Un tel pulsar est un chronomètre de grande précision.

Les astronomes ont utilisé un effet de la théorie de la relativité générale d'Albert Einstein pour mesurer depuis la Terre la masse du pulsar qui a pour compagne une autre relique d'étoile, une naine blanche assez massive.

Les ondes radios du pulsar atteignant la Terre après avoir frôlé sa compagne sont retardées à cause d'une distorsion de l'espace-temps produites par la gravité de la naine blanche. Cet effet appelé "retard Shapiro" a permis aux scientifiques de mesurer avec précision la masse des deux étoiles.
Des milliards d’exoTerre dans notre galaxie ?

http://www.futura-sciences.com/fr/news/t/astronomie/d/des-milliards-dexoterre-dans-notre-galaxie_25868/ 
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	Les données, représentées ici par un histogramme, montrent une tendance claire. Les petites planètes sont plus nombreuses que les grandes. Les astronomes ont extrapolé à partir de ces données pour estimer la fréquence des planètes de type terrestre. Il en résulterait que près d'une étoile sur quatre de type solaire, 23 % en fait, posséderait au moins une exoTerre. Chaque barre sur ce tableau représente un groupe de planètes caractérisées par une certaine masse. Pour les trois groupes les plus massifs (ici à droite), auxquels appartiendraient Jupiter et Saturne, la fréquence des planètes autour d'une étoile semblable au Soleil est 1,6 %.

	Pour les planètes de masses intermédiaires, 10 à 30 fois la masse de la Terre (soit environ la taille de Neptune et d'Uranus), la fréquence est de 6,5 %. Pour les superterres, trois à 10 fois la masse de la Terre, on trouve une fréquence de 11,8 %. © Nasa/JPL-Caltech/UC Berkeley


	Carte d’identité de la Terre

· Masse en kg : 5,9736×1024 (c'est-à-dire environ 600 millions de milliards de milliards de milliards de tonnes) 

· Période de révolution sidérale (temps mis pour tourner autour du Soleil) : 365,25696 jours. 

· Période de rotation sur elle-même : 23,934 heures, c'est la durée d'un jour (jour sidéral). 

· Diamètre équatorial en km : 12 756,28 (le diamètre à l'équateur est le plus grand) 

· Température à la surface : minimum :-89°C (en Antarctique) ; maximum : +57°C (au Sahara) 

· Nombre de satellites : 1, la Lune. 

· Forme : Sphère aplatie aux deux pôles 

· Rayons polaire : 6357 km 

· Rayons équatorial : 6378 km 

· Volume : 1000 milliards de km3 

· Superficie : 510 000 000 km2 
· Surface des continents : 149 000 000 km2 

· Surface des océans : 361 000 000 km2 

	Carte d’identité du Soleil

· Distance moyenne à la Terre 149 600 000 km (à la vitesse de la lumière, distance parcourue en 8 min 20 s) 

· Diamètre 1 392 000 km (109 fois le diamètre de la Terre) 

· Masse 2.1030 kg (334 000 fois la masse de la Terre, soit 99,9% de la masse du système solaire) 
· Champ de pesanteur en surface 273 m.s-2 (28 fois le champ de pesanteur terrestre) 

· Densité moyenne 1,4 (5,5 pour la Terre) 

· Vitesse de libération 619 km.s-1 (11,2 pour la Terre) 

· Puissance instantanée rayonnée 4.1026 W (constante solaire terrestre = 1400 W.m-2) 

· Température de 6000 K en surface à 15 000 000 K au centre 

· Période de rotation de 25 jours à l'équateur à 35 jours aux pôles



L’objectif du travail est d’essayer de comprendre un maximum de choses dans les deux articles proposés. (Astronomie: masse record pour une étoile à neutrons et Des milliards d’exoTerre dans notre galaxie ?)
Pour cela, les deux documents « cartes d’identité » permettront de mieux comprendre différents aspects de ces articles.
