Devoir maison n°4
4ème.

Exercice 1 : article trouvé sur le site de 20minutes.fr le 2 janvier 2011.
	1) Combien y a-t-il eu de SMS envoyés en moyenne par personne en France ?
Expliquer la démarche utilisée.







2) Ecrire 750 millions en notation scientifique.



3) Ecrire 400 millions en notation scientifique.







4) Est-il juste de dire qu’il y a eu 59% de SMS en plus le 1er janvier que dans la nuit du 31 décembre ? Expliquer.


5) On peut lire : chez Bouygues Telecom, 242 millions de SMS ont été envoyés le 1er janvier 2011, soit 31% de plus que le 1er janvier 2010.
Combien de SMS ont été envoyés le 1er janvier 2010 ?
	Plus de 750 millions de SMS envoyés pour le Nouvel An
CONSO - Beaucoup plus que prévu...

Plus de 750 millions de SMS ont été envoyés dans la nuit du réveillon et au cours du 1er janvier pour fêter la nouvelle année, des chiffres record prenant en compte des données actualisées dimanche par les opérateurs SFR et Bouygues Telecom.

Sur la seule nuit du réveillon, les Français avaient déjà battu des records avec près de 400 millions de SMS échangés, selon des chiffres publiés samedi.

SFR a annoncé dimanche qu'il avait émis au total 400 millions de SMS entre le 31 décembre et le 1er janvier, contre 282 millions un an plus tôt.

Pour la seule journée du 1er janvier, 248 millions de SMS ont été envoyés, contre 152 millions dans la nuit du 31 décembre, détaille l'opérateur dans un communiqué.

Chez Bouygues Telecom, 242 millions de SMS ont été envoyés au total entre le 31 décembre à minuit et le 1er janvier à 23H59 (+31% sur un an), selon une porte-parole du groupe.


Exercice 2 :
Extrait de Wikipedia : « La pyramide de Khéops ou grande pyramide de Gizeh est un monument construit par les Égyptiens de l'Antiquité, formant une pyramide à base carrée de 137 m de hauteur. »
1) Dessiner une pyramide à base carrée en perspective, sans tenir compte des dimensions de la pyramide de Khéops.

2) Sachant que le volume de la pyramide de Khéops est environ 2 592 000 m3, retrouver par des calculs la longueur du côté du carré de base.

