Quand je suis arrivé à la maison, Rhodri était là. C'est l'homme qui travaille pour Père, qui l'aide à entretenir les installations de chauffage et à réparer les chaudières. Des fois, il vient chez nous, le soir, boire une bière avec Père, regarder la télévision et faire la conversation.

Rhodri portait une salopette blanche avec des traces de saleté partout, il avait une bague en or au majeur de la main gauche et il sentait quelques chose dont je ne sais pas le nom, une odeur que Père a souvent quand il rentre du travail.

J'ai rangé mes rubans de réglisse et mon Milky Bar sur l'étagère, dans ma boîte à provisions spéciales à laquelle Père n'a pas le droit de toucher parce qu'elle est à moi.

Puis Père a dit : « Où étais-tu passé, jeune homme ? »

J'ai dit : « Je suis allé au magasin acheter des rubans de réglisse et un Milky Bar. »

Il a dit : « Tu en as mis du temps. »

J'ai dit : « J'ai parlé au chien de Mme Alexander devant le magasin. Je l'ai caressé et il a reniflé mon pantalon. » C'était un autre mensonge par omission.

Puis Rhodri m'a dit : «  Tu te fais drôlement cuisiner, hein ? »

Mais je ne savais pas ce que cuisiner veut dire.

Il a dit : «  Alors, ça va comme tu veux, capitaine ? »

J'ai répondu : «  Oui, merci », parce que c'est ce que l'on doit répondre normalement.

Il a dit : «  Combien font 251 fois 864 ? »

J'ai réfléchi et j'ai dit : « 216 864. » C'était une opération vraiment facile, parce qu'il suffit de multiplier 864 par 1000, ce qui fait 864 000. Puis de le diviser par 4, ce qui fait 216 000, et on a déjà 250 864. Il suffit ensuite d'ajouter 864 au total pour obtenir 251 864. Ce qui fait 216 864.

J'ai dit : «  C'est juste ? »

Rhodri a dit : « Je n'en sais foutrement rien », et il a ri. 

Je n'aime pas que Rhodri se moque de moi. Rhodri se moque souvent de moi. Père dit que c'est amical.
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